

南安市诗山中心小学燕山校区开展“第33个全国消防日”安全教育活动

模拟火灾现场 演练防患未“燃”

11月9日，是每年的全国消防安全宣传教育日。11月6日下午，南安市诗山中心小学燕山校区开展“全民消防 生命至上——第33个全国消防日”消防安全演练，诗山镇人民政府武装部部长苏加强、诗山镇专(兼)职消防大队队员、山一村两委、燕山校区小记者及该校师生共1000多人参加活动。

当天，苏加强强调，全体师生要提高安全防范意识，时刻保持警惕，做安全宣传标兵。诗山镇安全生产办公室工作人员黄舒琳向全体师生普及消防安全知识。诗山中心小学副校长、燕山校区负责人陈雅玲表示，希望全体师生加强消防安全教育和安全知识学习，提升自救、自护能力，为校园安全保驾护航。

现场模拟了火灾场景，大家有序地参与消防疏散演练、使用灭火器灭火、体验高压水枪作业等活动。

融媒体记者 颜雅珍
通讯员 吕燕新 文/图



消防员为大家演示如何使用灭火器灭火

★体验“灭火”操作

□小记者 林凯炫
(南安市诗山中心小学燕山校区五年级)
在消防员叔叔反复演示灭火器的使用方法之后，我有幸体验了“灭火”操作。

我模仿消防员叔叔的样子，提起灭火器，拔出保险栓，将其上下摇匀，而后一手握住把手，一手撑着管子，对准火苗的根部，用力按下，刹那间，一团白色的烟雾喷涌而出，火源瞬间被扑灭，那一刻，我兴奋至极。(指导老师：吕巧敏)

★惊心动魄的消防演练

□小记者 陈诗雨
(南安市诗山中心小学燕山校区五年级)

随着警铃响起，同学们迅速拿起湿毛巾捂住口鼻，猫着身子，有序且快速地跑下楼去。就在我们即将抵达安全区域之际，未曾料到前方还有难关，楼梯口突然冒出了一阵“火光”。我心里一惊，立即站稳脚跟，然后勇敢地冲下楼梯，才发现原来是烟雾。我们迅速跑出了教学楼，只见身后的烟雾已经弥漫了整个楼梯口，所幸我们跑得及时。(指导老师：陈少艺)

★体验消防水枪

□小记者 戴嘉铭
(南安市诗山中心小学燕山校区五年级)
消防水枪上场啦！只见消防员取出如银蛇般的大水管，大家纷纷上前体验，我也来到消防车旁。同学们一个个神色紧张地握着水管，随着水管越来越重，方向

也越来越难把控，仿佛随时都有可能从手中掉落。大家竭尽全力地夹住水管，仅仅两三分钟的体验，我的手臂已酸痛不已。

亲身的体验让我深深感受到消防员叔叔救火时的艰辛与不易，他们是最可爱的逆行英雄！（指导老师：陈少艺）

★观摩灭火器灭火

□小记者 陈灿睿
(南安市诗山中心小学燕山校区四年级)
消防员叔叔为我们演示如何使用灭火器灭火。只见他们拿出打火机，在铁筒里模拟一个着火场景。火势越来越大，整个铁筒被烧得通红，变成一个大火炉。消防员叔叔沉着冷静，熟练地提起灭火器，对准火焰，用力一按，一股强大的白色气体猛地喷了出来，瞬间就把大火扑灭了。

人的生命只有一次，遇到危险，一定要镇静，掌握技能，学会自救。消防安全，人人有责。（指导老师：梁小红）

★致敬消防员

□小记者 陈诺
(南安市诗山中心小学燕山校区六年级)
“英勇的消防员叔叔来‘救火’啦”……在大家崇拜的目光中，消防员叔叔手握灭火器，不一会儿就把火源扑灭了。消防员是最英勇的战士，他们不顾个人安危，扛起为人民“赴汤蹈火”的使命，始终战斗在人民群众最需要的地方，哪怕前方有“刀山”要闯，有“火海”要上，他们也无所畏惧，逆行而上，向他们致敬！（指导老师：杨志欣）

晋江市第三实验小学金针校区开展新闻启蒙讲座

战胜自我 奔赴“新闻人”征程

日前，晋江市第三实验小学学生记者站（金针校区）分站点举行授牌仪式，晋江市第三实验小学副校长、金针校区执行校长郑志生和泉州晚报社融媒运营部副主任黄宝阳出席该活动。

当天，黄宝阳为新晋小记者带来一堂别开生面的新闻启蒙讲座。她结合丰富的从业经历，引领大家深入探寻记者这一职业，了解新闻这一行业。讲座中，小记者们在她的循循善诱下，勇敢战胜自我，一同奔赴“新闻人”的征程。

融媒体记者 颜雅珍 林婕茹 黄巧玲
通讯员 谢文颖 詹立青 文/图



郑志生为小记者们佩戴上小记者证

黄老师与我们分享她的从业经历，讲述她在采访时遇到的或有趣，或富有挑战性，或极具意义的事情，我听得心向往之，想象自己也是位英姿勃发的记者正前往采访现场。我期望自己未来能成为一名好记者，用笔记录时事，做一个博学广闻、勇于挖掘热点新闻的正义守护者。

★我的记者梦

□小记者 陈怡辰
(晋江市第三实验小学金针校区三年级)
我心怀一个记者梦，渴望能够采访形形色色的人，倾听他们的故事，也期望自己笔下的文字能熠熠生辉。机会终于来了，学校与泉州晚报社携手成立校园记者站，就像一颗璀璨的明珠照亮我追梦的道路。

黄老师讲述了她的新闻从业经历，她的故事犹如一本有趣的书，深深吸引着我们。我满心羡慕之余，更是满怀期待，渴望自己在未来能够成为一名名副其实的记者，如一只英勇的小鸟自由翱翔，探寻新闻领域，展现自己的才华，实现梦想。（指导老师：陈莉莉）

★有趣的新闻行业

□小记者 黄梦辰
(晋江市第三实验小学金针校区四年级)
在新闻启蒙讲座上，我收获颇丰。此前，我竟不知新闻行业如此有趣，如今，我明白了新闻能够传递诸多重要之事，还能使我们知晓世界各地的新奇之事。我也掌握到一些采访的小窍门，例如，要先构思好问题，讲话要清晰明了。

我期望自己能成为一名出色的校园记者，多报道学校的好人好事。

★勇敢战胜自我

□小记者 苏俊鹏
(晋江市第三实验小学金针校区五年级)
仪式上，在颁发小记者“专属装备”时，我既兴奋又紧张。当领到小记者证和采访本时，我无比欣喜，脸上满是自豪。

黄老师为我们讲述她20年的从业经历，她以“新闻分享会”拉近与大家距离。看着同学们踊跃举手发言，我却始终不敢起立展示自我。或许被黄老师看穿了心思，她亲切地告

诉我们，要想当好一名小记者，就得敢于发问。我与一旁的同学面面相觑，默默下决心要当一名优秀的小记者。随即，我勇敢地举起手，向黄老师提出疑问，还得到她的夸赞，心里别提有多高兴了。

★向着记者之路出发

□小记者 曾筱涵
(晋江市第三实验小学金针校区三年级)
今天，我们学校举行记者站授牌仪式，我感到无比高兴与光荣，因为我正式成为一名小记者啦！